	ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA.  28.08.2023 – 19Hs.


[bookmark: _GoBack]Aos vinte oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte três, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 14ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, SANDRA TABALDI VOLPI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ILISANGELA LOCATELI FONTANA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA e MARCIA JACIRA REINEHER. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Márcia epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 13ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. No GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador CLAUDIOMIRO, após saudações comentou que nos dias 18 e 19 de agosto, tiveram uma capacitação para toda a equipe da saúde. Disse que a capacitação foi feita no pavilhão da Capela Nossa Senhora da Saúde onde tiveram três professores auxiliando nas palestras, Paulinho, Celio e Eduardo. Disse que tinha sido falado várias vezes que isso tinha que acontecer, sempre questionamos uma preparação melhor para os funcionários de todos os setores, não somente na área da saúde. Disse que isso foi um bom investimento que o Prefeito proporcionou, pois quando a equipe está preparada as coisas andam melhor. Então, todos que estavam lá saíram agradecidos. Agradeceu a equipe que se deslocou de Novo Hamburgo para auxiliar nesses dois dias. Também agradecer a enfermeira Chefe Glaciane que tomou essa iniciativa junto com o Prefeito. Finalizou dizendo que os outros setores também poderiam ter uma melhor preparação para dar um melhor serviço pra comunidade. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE LEI Nº 019/2023, “FICA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL AUTORIZADO A REALIZAR O PAGAMENTO DE INDENIZAÇÃO PARA FINS DE DESAPROPRIAÇÃO AMIGÁVEL, COM ÔNUS, PELO MUNICÍPIO DE ENGENHO VELHO-RS, DE IMÓVEL COM ÁREA DE 2.678,66 M², E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das comissões, em discussão o Vereador CLAUDIOMIRO, disse que gostaria de dar seu parecer favorável, mas tinha que ter vindo antes, pois o cemitério está superlotado, não tem mais espaço, e é uma área boa de terra. Disse que gostaria que quando for adquirido seja fechado, organizado e segurem limpo, pois no futuro será feita a casa mortuária. Então, merece sim a votação favorável. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 020/2023, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER AUXILIO FINANCEIRO AO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA E SEGURANÇA DA COMUNIDADE DE CONSTANTINA (CONDESC).” Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador ADILSON, após saudações, disse que é o que ele acha, não sabe se os demais concordam, mas esse auxílio que estamos aprovando pro município de Constantina, pra Delegacia Civil, tudo bem, sou favorável, a gente precisa de segurança, mas tem um porém, eu fico pensando, porquê? A Civil é do Estado. Em conversa com o Prefeito desde o começo do ano, estamos precisando de umas coisas aqui no município, e não está sendo feito, principalmente no colégio, estamos pra fazer um banheiro pro pessoal da creche, e até agora nada. Daí fica chato estarmos aprovando dinheiro para outro município, sabendo que temos que fazer melhorias aqui dentro do nosso Município. Tudo bem, sou favorável, mas o Prefeito teria que olhar mais, ficar mais atento nas coisas que podemos fazer aqui dentro, e muitas vezes mandamos pra fora. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. INDICAÇÃO Nº 09/2023, “SUGERE AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL QUE APRESENTE PROJETO DE LEI CONCEDENDO INSENÇÃO DE IPTU”. O Presidente comunicou que a mesma recebeu parecer favorável da comissão de obras, e será remetida ao Poder Executivo. Seguindo o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, disse que só gostaria de colocar um pouco sobre o recurso que foi devolvido o ano passado enquanto era presidente da Câmara, onde teve uma sobra de R$ 118.600,00. Disse que foi feito um oficio sugerindo ao Prefeito que fosse feito a construção de uma parte do passeio e o restante para fazer a pavimentação asfáltica na Rua Cristóvão Luzzatto. Disse que esteve falando há poucos dias com o Prefeito, e que a princípio foi feito a parte do passeio com um custo de R$ 32.800,00, e o resto do dinheiro ficou para ser feito o asfalto na Rua Cristóvão Luzzatto. Disse que como tem várias atividades na semana farroupilha, vai esperar pra começar a obra do asfalto, talvez que não vá chegar o dinheiro, mas ele vai fazer até onde der. Disse que o Prefeito falou que não conseguiu fazer antes, mas se fizer até fim de ano fico contente. O Presidente e Vereador ELOIR, disse que sexta-feira começa a semana da Pátria e começa com um representante da Câmara de Vereadores, para fazer o hasteamento e o arreamento das bandeiras, então quem puder participar sexta-feira ás oito horas da manhã e ás 16 horas. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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